



关爱、守护、明亮

“眼科专家进学校”明天启动

以爱的名义护佑我们的眼睛!根据“健康中国2030规划”和“健康无锡2030规划”要求,为深入贯彻落实国家《关于加强儿童青少年近视防控工作的指导意见》等相关文件要求,同时,进一步丰富2023年无锡健康文化大会内涵,2023年无锡市儿童青少年近视精准防控五进关爱公益行动——专家进学校咨询服务点挂牌仪式暨“睛”彩夏令营开营活动,将于29日上午在无锡市锡山实验小学文景校区启动。当天下午,江南大学附属医院眼科视光中心“睛”彩夏令营,也将在该院北院区精彩开营!

本次活动的主题是:关爱、守护、明亮。活动由中国学生营养与健康促进会指导,无锡市卫生健康委员会、无锡市教育局主办。无锡市卫生健康委关心下一代工作委员会、无锡市预防医学会、江南大

学附属医院、无锡市锡山区教育局、无锡市锡山实验小学承办。

活动当天上午,将正式发布近视精准防控五进关爱公益行动内容。给锡城25所学校授牌首批“儿童青少年近视精准防控专家咨询服务点”。今后,将由江南大学附属医院眼科视光中心专家对服务点所在学校学生,定期进行公益视力筛查,建立相应的视光档案。同时,根据筛查结果依靠大数据,结合人工智能分析,分组进行干预。专家还将前往服务点所在学校开展定期专家会诊活动,结合不同年龄群体,举办眼视光常见病防治大型公益性专家讲座和咨询。

在精彩沙龙阶段,来自上海市眼病防治中心视光中心专家,将与江南大学附属医院眼科视光专家共同为儿童和家长授课,科普爱眼护眼知识。江南大学附属医院专家还

将带去先进的仪器设备,现场为孩子们义诊。

暑假即将来临,为了更好地完成视力筛查、预防、治疗、随访的近视防控的闭环管理,6月29日下午,江南大学附属医院眼科视光中心“睛”彩夏令营将在该院北院区精彩开营!此次“睛”彩夏令营将开展“爱眼小天使”科普活动以及近视精准防控体验活动。孩子们在夏令营不仅可以聆听爱眼护眼专题讲座、体验成为小小眼科医生、参与爱眼知识有奖问答等,还可以参与免费视力及验光检查,建立个性化眼视光档案,免费体验中医近视防控穴位按摩治疗等。

多部门强强联手、眼科专家热心行动、学校家长积极配合……相信,一系列实实在在的举措,将真正守护到锡城孩子眼健康,给孩子们带去更加“睛”彩的人生! 朱鲸润

盘古钠祥钠离子电池研发总部及制造基地项目签约落地锡山

近日,总投资26.2亿元的盘古钠祥钠离子电池研发总部及制造基地项目签约落地无锡锡山。同时,盘古钠祥与无锡市市政公用产业集团、锡山经济技术开发区达成产业发展合作,携手抢占钠电产业发展“制高点”,为巩固和发展锡山电动车产业集群优势积蓄新动能。

盘古钠祥钠离子电池研发总部及制造基地项目的签约落户,是锡山落实市委市政府“抓项目、抓实物量”要求的务实行动,也是布局“未来产业”、打造新能源产业集群的又一硕果。

盘古钠祥拥有领先的钠离子电池设计和自主研发制造能力,构建了电芯从原材料检验、电芯制备、工艺验证到解决方案的全流程体系,是一家专注于钠离子电芯及模组研发、生产、销售的高新技术企业。企业团队来自国内头部电池

企业及国际顶尖机构,创始人兼董事长胡明祥博士是国内第一批从事钠离子电池自主研发设计的专家级人才。

本次签约落地的钠离子电池研发总部及制造基地项目总投资26.2亿元,规划用地200亩,将建设钠离子电池研发中心和5GWh的量产产线,建成达产后预计可实现年销售超30亿元,年税收2.5亿元以上,推动钠离子产业链在无锡当地的发展,为无锡两轮电动车产业转型升级提供技术和产品支撑。

当前,锡山正围绕产业链上下游关键环节,精准对接、靶向招引钠离子电池研发生产企业、钠电上下游企业,构建新能源产业生态圈。锡山将持续发力新能源产业赛道,抢占未来产业发展制高点,同步做大做强、做精做优传统优势产业,为无锡构建“465”现代产业集群作出更大贡献。 高艺

无锡慈善博物馆启动筹建,邀您参与

慈善博物馆有助于传播慈善文化,播撒爱的种子。现代快报记者从民政部门获悉,无锡将启动慈善博物馆的筹建工作。

现为充实馆藏内容,丰富藏品形态,无锡市慈善博物馆(筹)面向全国征集与无锡慈善有关的实物史料。

主要征集记载古代、近现代、当代,与无锡有关的慈善历史、慈善活动的文字、图表、照片、影视等实物、资料。具体内容包括:(1)记录、传播无锡慈善思想的古籍、文献、报刊等;(2)反映无锡慈善思想交流、提供慈善援助的书籍、

照片、影视资料和实物;(3)无锡古代获得褒奖善人善事的牌坊、勋章、奖章、证书、牌匾以及各种劝善书、功过格(较多形成于明清时期)等;(4)无锡历史较有影响的慈善组织、机构成立的文件、新闻报道、旧址照片以及开展慈善活动的文字、照片、票据、纪念物和影视资料等;(5)记录无锡历代重要慈善事件、重大慈善活动(捐赠活动)的文献、照片、收据、统计图表、影视资料以及相关的文艺作品、实物等;(6)记录无锡各个时期著名慈善人物(理论家、活动家、工作者)生平活动的照片、

手迹、著述、遗物、对联、牌匾和传记等;(7)现、当代对无锡慈善事业作出突出贡献的单位和个人获得的奖章、证书,有关新闻报道、照片和影视资料等;(8)其他可供展览的无锡慈善实物、资料。

即日起至2023年12月31日全面征集。另外截止后,若有重要实物、史料价值征集线索的,可以继续随时与征集机构联系。联系方式:无锡市慈善博物馆(筹)。联系人:辛国群;联系电话:0510-81824439,13906176717;邮箱地址:wxcswg@163.com。 陈敏

有种夏日风情,叫蠡园睡莲

近日,2023无锡蠡园精品睡莲及荷花展系列活动全面开启,近200个精品品种,900余缸的荷莲,分塘荷、塘栽睡莲、精品缸荷、精品碗莲、热带睡莲五大类别,其中还有罕见的橙色、紫色等睡莲品种,观赏性极强。入夏蠡园,亭台楼阁,清风徐徐,与接天莲叶、映日荷花相映成趣,吸引不少市民游客前去拍照打卡,别有一番滋味。

陈敏

睡莲荷花好区分

这是睡莲还是荷花,还在傻傻分不清吗?蠡园园艺景观科是心怡表示:莲与荷两者的区别,其实一目了然。她向现代快报记者科普,荷花是挺水类植物,花和叶都立在水面上方,而睡莲属浮水类植物,花叶都贴着水面生长,另外从花形和叶形也能看出来,睡莲的花瓣更细长,荷花的花瓣更圆润,而且睡莲叶片上有明显的V形缺口。

另外从植物学关系上来说,荷花和睡莲同科不同属,荷花属睡莲科、莲属,而睡莲属睡莲科、睡莲属。是心怡还告诉现代快报记者,睡莲确实“花如其名”,属感光类植物,每天清晨天变亮,它便慢慢打开花瓣,正午开到最盛,再到下午三四点,花朵基本就完全闭合。另外需要注意的是,市民家养的碗莲是荷花的一种,属小型荷花,花叶都小,叶径仅8-10厘米。

橙色紫色很罕见

蠡园精品睡莲及荷花展将持续至8月底,贯穿整个暑期。塘荷、塘栽睡莲、精品缸荷、精品碗莲、

热带睡莲五大类别中,热带睡莲是最大看点。是心怡告诉记者,橙色的睡莲名为科罗拉多,热带睡莲对温度特别敏感,低温时花色呈现橙黄色,高温时呈现出橙红色,细心的市民可以看到花色在一天之内的细微变化。

“紫色的睡莲有两个品种,分别为苏皖娜和拉萨米。”是心怡表示,虽然都为紫色,但也有差别,苏皖娜花瓣细长,带有不规则的紫色条纹和斑点,很少见;而拉萨米花瓣紫色从外向内逐渐变淡,给人非常梦幻的感觉。“今年还新引进了黄色的品瓦力、双倍黄,嵌色的帕拉妮,紫色的丹泉石等9个睡莲新品,待气温升高后将陆续开放。”

千步长廊打卡点

值得一提的是,今年蠡园着重以新中式、国风为主题,推出了千步长廊网红打卡点。在长廊里,不需要顶着烈日赏花,还有20组精选的缸荷小品,配上提前设置的书法纱幔、竹编艺术、古色屏风等布景和元素,要是再提前穿上汉服,穿梭纱幔之间,江南风情,意境十足。

爱心早餐、爱心驿站……

关爱环卫工人,是锡山应有的温度

为提升一线环卫工人工作和生活条件,营造关爱环卫工人的良好氛围,锡山区城管局会同相关部门、各板块开展一系列关爱环卫工人爱心行动,为环卫工人筑起坚强后盾,让他们感受到社会各界的关爱和尊重。正是有了他们的辛勤劳作,城市环境才会如此舒适、干净、整洁,锡山城管呼吁:希望广大市民朋友从自身做起,做好垃圾分类,爱护环境卫生,让市容更整洁、秩序更规范、城市更美丽。

高艺

一份爱心早餐

黎明时分,不少环卫工人已经开始了一天的工作,早餐往往来不及吃。为切实解决这个问题,锡山区全面实施一线环卫工人“爱心早餐”工程,按每人每日6元标准,提供实用餐卡,为2000多名环卫工人解决早餐难题。早晨7点,完成晨扫的环卫工人在早餐店门口有序排队领取,这一碗碗“爱心早餐”,让他们倍感亲切和温暖。

一批爱心驿站

近日,一批爱心驿站开放运



为环卫工人送上慰问品 锡山城管供图

行,通过合理利用核酸小屋、公共厕所、公园、停车场等闲置空间,为环卫工人打造了一批专属“歇脚地”。在20平方米左右的爱心驿站里,桌椅、饮水机、空调、微波炉、应急药物、手机充电、报纸图书等服务设施一应俱全。

在这里,可以休息避雨、饮水纳凉、取暖乘凉,帮助缓解了一线环卫作业人员无处喝水用餐、休息更衣等问题。

一次爱心体检

在全区组织开展环卫工人免费体检,持续关爱在岗环卫工人健

康状况,让他们了解自身健康状况,做到对各种常见病“早检查、早发现、早诊断、早治疗”,帮助他们解决工作上的后顾之忧。

一份爱心“凉策”

为预防环卫工人在高温天气作业中出现中暑现象,专门制定爱心“凉策”,会同爱心企业开展送清凉活动,为一线环卫工人送上饮用水、藿香正气液、风油精等防暑降温饮品和物品,加强对环卫工人防暑降温基本知识宣传普及,要求各环卫作业单位常备急救药品物品,定期组织急救常识培训。

无锡福彩“天天送礼包 月月抽手机”

无锡福彩“天天送礼包 月月抽手机”活动火热进行中。市民可关注“无锡福彩”微信公众号,发送关键字“绿色出行”参与免费抽奖。每人每天有3次抽奖机会。每天送出3个价值100元福彩大礼包,50元、20元、10元、4元面值的

电脑彩票。每月抽出一名锦鲤大奖,奖励价值3000元的手机一部或等值现金。活动截至2023年12月31日,详情请关注“无锡福彩”微信公众号。 高艺

